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m-simrless} Sin\go‘aﬁ | X C(X) g ComplQSSo
c)(’.uQ cafene Smhohﬁ J‘. XK. x¢€ Cm(x\; |

x= 2_Mog 0 | jno, e7/ (nu“i Tramne 3l Yiﬁ un numero Finito)
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BQ-F.: (C. (X\) 9) £ormdne Un complesso di catene
((‘.cmﬂo.&so Q)P,HQ, cdteye Sin%olBY‘i ) 1ndicl'u'amo Caon Hmf‘x)
\'M~€Sim° ‘g\’uﬂae Ji omo(ogia (l? (C(X)) B) Han (X, 7Z.)

na maﬂoa continud  §: X—-‘»Y 'mcjuco. Un omomor<iSmo Ji cmrlessi

§.=C(5): Cdr(X)-’* CT(Y) che induce

O +H—> So0

$e= H(S): (—(T(KB-" Har(Y).
t}umiue H(i. € un $funtore JQ To,o d Alo

BQ{‘.: Ja'to L A = X JQ-Hniamo
Ca( X, A)= sobhon (i : CalA)— (X)) (cice Cu(X)/Cu(A)).
CM(X, A) 2 Samr)re un grumoo abeliano libere con base data da
classi di ot A== X t.c. %0’¢A D i C.()() induce
3 in C.(X,A) Q C.(X)—%C.(X,A) émaﬁ»a Ji Qomr(e,ssi.
hQA-‘.: %ruﬂ:'. Q‘i 0mo|ogia Ji Q.O(,A) St im’icano con
HaCK, A)=Hau(%, A 7Z) et dicono gruppi o omo‘og'\a relativa
Jell3 Coppia (X) A). o6 § Xy
Una mapp3 Continua §:(X,A)—=(Y, &) (ﬁ'c ‘E(A)CB) induce ma]oya
Ji catene §.: C.(5A) = C(Y, B) ¢ 1um4i §e: H(x,A)=H.(Y, 8).
Buvwlwe Hcl. ¢ funtore d3 To}o('?/) a Ab.

0 —C.(A)—=C.(X) = C.(X,A)—=0
L esattd per dof. o induce wnd successione esated
lunga in omolog'\a.
Teo.: Co ]aia (X, A) Ia Succe Ssione
o Hall) = B O == Ho (X A) = Hp (A) =
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R @Sadaita.
P in gener‘ale er ol mfla (X,A) B) (&cAcX)

abbiame 0—=C (A, B)—=C.(X,B)—=>C.(X,A)—0 ¢
in omoloyia __ ~~H.u(A,8)~=Ha(%,B) =t (X, A) =Ho, (A, B) = ..
Qcs.: l'omo. di comessione w & naturale (ciod seho unalzra
cQﬂoia/trirla e cprv‘.schc)Qnte, Successione ¢83ttd lunkd y clata

§ (% A)=> (K, A) o SZ(KJAJB)—‘(K’)A’)B\)
lQ. WIQPFQ/ mJOT(Q, 0’3 S'COMMutar\o con uo)

H. (K, A) = Haoy(A)
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Come Qa‘col are QS)DliCi'taantQ, ciu.esti gruﬁ;; Ji omo‘ogia.?
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'az,m Sano iSo. per lm7.0\) Ozm+i 2 bo mQFrQ Y'M”Q —
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Se Xés , ’XGS Sano ,Q cepa Ji X ) auora
Ca (X, A) = @ CalXg, AN%y).
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Omolokia ridotta
A volte torng utile ung Versiong “medisicata” Jq\l'omologia in cui il
\mm‘(o ha om\ogia bana\e_,
Richiediame X#&. Uso i Csmr’QSsq Jelle Cdtene smgelari dumentate
— C.(K)2> C oy (K)o 2C(K) 2= Co(X) 22 7L 0
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‘5%: %,%‘. X—by Sono JQTtQ omotoFe se 3 F KK):Q){S —Y
t.c. $(¢)= F(x)0) ¢ §09=F(x,1).
(3 X s.t. contraible o desiniamo <
g=(€.): C.(X)—= C.(X) v
E.=0 Ym¥0, QO(ZM«“)=(ZM«) 0%, Con o;;A°.:,§><JL Xo $iSS3t0.
F;ss;amo 9«» Xx[%ﬂ—%x omotolaia tra lq\/x (J |3 funzione costinte X, .
Costruiamo Uln’omotoria di cotene  'n=( Nn) try € o jptc.(x).
N Cm-,(K) ‘-"CM(X) Costruifa Come segm:
considero ¢ : A" 'x[o{1— A"
(oot 1) =2 (E, -$) fho .., (1 1) )i+ )
date o A —= A™  abbidme
A’"”‘&[Oﬂl i A™ o’- ¢ und Froiez‘\one, che
o8, 1 . lh(c) z,lﬁfff g?}un pee
XK[% 1] ——éx S ¢ costante Fer =1
Dungue n(0) & ben desinita.
Al @) =ne: A X e ho (O’KJAL) = n(0)o ct, .
Per lo facce i no vale (vericicarle) che
(56)0,(1/;,=A(0'°A«},-1) er A70  (»0) 0«&,0‘.0’. QuinJi rmzA a\a\saamo
A= (20) e lo= 5 (1) T (A0)o ;= - ”i (-1)* n(oos) =
= 0 -1(20). Per” o 0-simplesse, 3(x0)=0- 0% . Quindi
In+ndc . -¢ Segw& che
Pro]:.: se. X € contraibile allors Ha(X)=0 ¥ m>o0.
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